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Hoofdstuk 5: Telproblemen.
V_1.
[image: image1.wmf]564120
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a.
In 6 gevallen is de som gelijk aan 7.

b.
In 21 gevallen is de som kleiner dan 8 (2 t/m 7).

c.
In 11 gevallen is 6 de grootste.

d.
Je zou zo'n 'tabel' dan 3 dimensionaal moeten maken.

V_2.
a.
Justine wint 2 sets en is dus kampioen.

b.
6 wedstrijdverlopen.

c.
In 3 daarvan winst Justine.

[image: image86.emf]

d.
KK
KJK
JKK

V_3.
a.


b./c.

[image: image97.emf]

 verschillende menu's.

V_4.
Jochem maakt een vlag met 2 banen en kiest elke keer één kleur uit drie. Leo kiest steeds een kleur en daarna een baan, en loopt het risico dat één baan niet beschilderd wordt (rood 1, wit 1 en blauw 1). Eigenlijk is zijn diagram onzin. 


Jochem heeft dus goed geredeneerd.
[image: image87.wmf][image: image88.emf]


V_5.
a.
zie tabel.

Op 6 manieren kan ze de verschillende proefwerken over de klassen verdelen.

b.
zie het boomdiagram.

V_6.
[image: image89.emf]

a.
10 verschillende volgorden: DDGGG   DGDGG   DGGDG   DGGGD   GDDGG   GDGDG   GDGGD   GGDDG   GGDGD   GGGDD

b.

c.
6 volgorden.

1.
[image: image90.wmf]a.


b.
Bij 2 keer kop (kkm, kmk en mkk) is de winst € 0,25 en bij drie keer kop (kkk) heeft de speler € 1,25 winst.

c.
Er zijn 8 verschillende volgorden.

d.
De winst van de organisator is € 1,75 (in het geval mmm) en in de overige drie gevallen is zijn winst € 0,75. Hij maakt dus meer winst dan verlies, dus het is wel verstandig, mits hij spelers krijgt.

2.
a.
Er zijn 5 stappen. Bij de eerste stap zijn er 5 keuzes, bij de tweede stap nog maar 4 keuzes. Bij de derde, vierde en vijfde stap zijn er resp. 3, 2 en 1 keuze.

b.
Hij kan de bordjes op 
[image: image2.wmf]××××=
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 verschillende manieren ophangen.
c.
Sander kan dat op 
[image: image3.wmf]×××××××=
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 manieren doen.
3.
a.
Voor elke dipswitch zijn er twee standen. Met drie dipswitches zijn er dus 
[image: image4.wmf]××==
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 verschillende instellingen mogelijk.

b.
Met zes zijn dat er 
[image: image5.wmf]=
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c.
Los op: 
[image: image6.wmf]>
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Voer in: 
[image: image7.wmf]=
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 en kijk in de tabel: met minimaal 10 dipswitches kun je meer dan 1000 instellingen maken.

[image: image91.emf]

4. 
a.
Voor de voorzitter is er keus uit 3 personen; voor de penningmeester dan nog maar een keus uit 2 personen en de laatste wordt secretaris.

b.
Er zijn dus 
[image: image8.wmf]××==
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 mogelijke verdelingen.

De faculteit vind je op de GRM onder: math   prb   optie 4.

5.
a.
math, prb, optie 4: 
[image: image9.wmf]10!3628800
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 en 
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b.
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 Het is te groot.
c.

[image: image12.wmf]»´
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d.
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6.
a.
zij kunnen op 
[image: image14.wmf]=
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 verschillende manieren op een rij gaan zitten.
b.
dan moet je ook nog op de volgorde letten; ABCDEFGH is dan hetzelfde als HABCDEFG, etc. Van elke opstelling zijn er 8 gelijk. In totaal zijn er dan 
[image: image15.wmf]==

8!

8

7!5040

 verschillende tafelschikkingen.

7.
a.

[image: image16.wmf]5
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 manieren.

b.
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 verschillende nummerborden.

c.
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 verschillende 'woorden'.

d.
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 verschillende opstellingen.

e.
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 mogelijke toetsen.
8.
a.

[image: image21.wmf]3216
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 'woorden'.

b.
Voor de eerste letter van zijn 'woord' heeft hij keus uit 7 letters, voor de tweede keus uit 6 en voor de derde keus uit 5 letters. Dus 
[image: image22.wmf]765210
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 verschillende 'woorden'.
9.
a.
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b.
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(Op de GRM: 9 MATH
PRB
nPr  6 )

10.
a.
27907200

b.
4 uit 14: 24.024
3 uit 12: 1320

9 uit 12: 79.833.600

11.
a.
Ze moet een keuze maken van 5 kleuren uit 8: 
[image: image25.wmf]××××=
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truien.

b.

[image: image26.wmf]×××=
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c.
Een keuze van 5 uit 40: 
[image: image27.wmf]××××=
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keuzes.

12.
[image: image92.emf]

a.
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 verschillende besturen.

b.
zie de tabel hiernaast.

c.
Van de 504 verschillende feestcommissies (a) zijn er steeds 6 (b) die uit dezelfde personen bestaat. Dus zijn er 
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 verschillende drietallen.

d.
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13.
a.
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(20 nCr 4: 20   math   prb   optie 3   4)

b.
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c.
14 kiezen uit 20 is gelijk aan 6 ‘niet kiezen’ uit 20. Als je 14 elementen uit 20 kiest, blijven er 6 over die je ‘niet kiest’.

d.
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Ja, je kunt maar op 1 manieren 20 elementen uit 20 elementen nemen.

e.

[image: image34.wmf]0!1
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14.
a.
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b.
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15.
a.
Omdat de uitspelende club 3 keer scoort en de thuisspelende club 2 keer.

b.
10 'woorden': (uuutt, uutut, utuut, tuuut, uuttu, ututu, tuutu, uttuu, tutuu, ttuuu)

c.
10 verschillende scoreverlopen.
16.
a.
(2, 4)


b.

[image: image37.wmf]6
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 verschillende kleurpatronen.
17.
a.
8 naar rechts en 4 omhoog: 
[image: image38.wmf]12
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b.
8 goed (horizontaal) en 4 fout (verticaal): 
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c.
2 nullen (horizontaal) en 6 enen (verticaal): 
[image: image40.wmf]8
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 bytes.

18.
a.
Op elke plaats kun je kiezen uit kop of munt. Dus er zijn 26 verschillende rijtjes mogelijk.

b.
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 rijtjes.

c.
3 maal kop, 4 maal kop, 5 maal kop en 6 maal kop: 
[image: image42.wmf]6
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19.
a.
Niet alle 252 routes gaan via punt Q.

b.
Van P naar Q: 
[image: image43.wmf]6
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 routes, en van Q naar R: 
[image: image44.wmf]4
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 routes.

Dus van P naar R via Q: 
[image: image45.wmf]206120
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 routes.
20.
a.
Er zijn twee alternatieven: Kampong scoort en Klein-Zwitserland scoort.

b.
(4, 6) of (6, 4)
c.

[image: image46.wmf]10
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 scoreverlopen.

d.

[image: image47.wmf]6
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 scoreverlopen.
21.
a.

[image: image48.wmf]æö
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 verschillende groepjes van 8 personen.

b.
Er moeten 10 personen gekozen worden uit 22 mensen: 
[image: image49.wmf]æö
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c.
De overigen gaan in het derde busje. In totaal 
[image: image50.wmf]12

58529256466463,7810

×»´

 verschillende verdelingen.
22.
a.
Er zijn meer dan 2 alternatieven.

b.
Een boomdiagram: de eerste vertakking (4 takken) is voor de ochtend, de tweede vertakking (5 takken) voor de middag en de derde vertakking (3 takken) voor de avond. Er zijn 
[image: image51.wmf]45360
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 verschillende dagprogramma's.
23.
a.
Je kunt een rooster gebruiken: horizontaal de gave en vertikaal de rotte peren.

[image: image93.emf]

b.
Aantal routes naar (4, 4): 
[image: image52.wmf]8
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 mogelijke volgorden.
24.
a./b.
schematische tekening.

c.
8 mogelijke worpen met verschil 2.
25.
a.
machtsboom: 
[image: image53.wmf]4
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b.
4599    4959    9459    4995    9495    9945 en dan nog de mogelijkheden waarbij de 4 en de 5 verwisseld zijn. Dus 12 pincodes.
26.
a.
faculteitsboom.

b.

[image: image54.wmf]1098765151200
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27.
a.
Er moeten 4 dozen uit 10 gekozen worden: 
[image: image55.wmf]æö
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verschillende verdelingen.

b.
10 (alle ballen in 1, alle ballen in 2, …).

c.
Uit 10 bakken moet je er twee kiezen; de volgorde is niet van belang: 
[image: image56.wmf]10
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d.
3 manieren: er zit één bal in de 3 en drie in de 8, in bak 3 en 8 zitten twee ballen en er zit één bal in de 8 en drie in 3.

e.
Er zijn 45 tweetallen dozen (c). Voor elk tweetal zijn er 3 manieren (d), dus er zijn 
[image: image57.wmf]×=
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 verdelingen.

f.
Er zijn 
[image: image58.wmf]10
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 drietallen en voor elk drietal kunnen de ballen op drie manieren verdeeld worden. namelijk in 2 dozen één bal en in 1 doos twee ballen. Er zijn dus 
[image: image59.wmf]3120360
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 verdelingen.
28.
a.
We nemen even aan dat een leerling eerst de linker persoon belt en dan de rechter. Op het moment dat persoon 2 persoon 4 belt, belt persoon 1 persoon 3. Persoon 16 weet 't goede nieuws dus na 
[image: image60.wmf]4(p1)4(p2)4(p4)4(p8)4(p16)20
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 minuten, en persoon 31 na 
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 minuten. Dus persoon 31 hoort het nieuws pas 16 minuten later.

[image: image94.emf]

b.
De telefoonpiramide van hiernaast zal dan gevolgd worden. Persoon 31 weet het goede nieuws na 
[image: image62.wmf]4(p1)4(p2)4(p3)4(p4)

++++




[image: image63.wmf]4(p11)4(p12)4(p31)28
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 minuten.

c.
Als je elke leerling net zo lang door laat bellen totdat persoon 31 het nieuws gehoord heeft.

In de tabel is bijvoorbeeld af te lezen dat persoon 4 het goede bericht doorgeeft aan de personen 8 (na 16 minuten), 12 (na 20 minuten) en 20 (na 24 minuten).

[image: image95.emf]

Na 24 minuten is iedereen gebeld.

29. 
(de vraagstelling is erg onduidelijk)

a.
Iedere jongen heeft keus uit 3 meisjes. In totaal zijn er 
[image: image64.wmf]33327
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 keuzemogelijkheden voor de jongens.

b.
Elk meisje wordt in 6 gevallen door twee jongens gekozen: Arno & Ben kiezen Daphne en Charles heeft keus uit Els en Femke. Dat zijn dan 2 gevallen. Arno & Ben kunnen samen ook Els of Femke kiezen. Dat maakt in totaal 6 gevallen. Bovendien kunnen Arno & Charles en Ben & Charles hetzelfde meisje kiezen. In totaal zijn er dus 18 gevallen.

c.
Arno, Ben en Charles kiezen resp. DEF of DFE of EDF of EFD of FED of FDE.

d.
Bij elke keuze van de jongens zijn er 27 keuzes van de meisjes. In totaal zijn er 
[image: image65.wmf]2727729

×=

 verschillende keuzemogelijkheden voor alle kandidaten.

e.
In 6 van de 729 gevallen zijn er drie 'love-duo's. Dat is één op de 121,5. De presentator heeft  dus niet gelijk.

[image: image96.png]



30.
a.
Op het eerste gezicht: geen idee.

b.
Thamar is in het voordeel.

c.
Ook in het tweede diagram zie je dat Thamar in het voordeel is. De verhouding is 24 : 12 ofwel

2 : 1. Dezelfde als bij opgave b.

d.
Als Thamar dobbelsteen A kiest is Philip in het voordeel in de verhouding 5 : 4. Kiest Thamar voor dobbelsteen B, dan is voor haar het voordeel in de verhouding 2 : 1. En kiest ze voor dobbelsteen D, dan is het voordeel voor Philip.

e.
In ieder geval niet B, want dan hebben ze beiden dezelfde kans om te winnen. Ze zal voor dobbelsteen moeten kiezen.

f.
Thamar kan altijd een dobbelsteen kiezen zodat ze een twee zo grote kans heeft om te winnen.

T_1.
a.
Bij elke baan komt er een tak minder: machtsboom.

b.
Voor de tweede baan heb je elke keer keus uit 3 kleuren, voor de derde baan keus uit 2 kleuren en voor de laatste baan blijft er 1 kleur over.
c.

[image: image66.wmf]4!432124

=×××=

 verschillende vlaggen.

d.
voor elke baan heb je dan keus uit 4 kleuren. Er zijn dan 
[image: image67.wmf]×××=
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 verschillende vlaggen.

T_2.
a.

[image: image68.wmf]=

10!3628800

 volgorden.
b.
Ui t de 10 boeken moet ze er 4 kiezen waarbij de volgorde er niet toe doet: 
[image: image69.wmf]æö
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c.

[image: image70.wmf]××=
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 verschillende top-drie.
T_3.
a.
Iedereen kiest wiskunde B: 1 verdeling.
b.
Eén leerling kiest wiskunde A. Daarvoor heb je keus uit 55 leerlingen.
c.
Uit 55 leerlingen moeten er willekeurig 30 gekozen worden: 
[image: image71.wmf]æö
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 verdelingen.

d.
Uit 29 meisjes moeten er 20 gekozen worden en uit 26 jongens 10.

Dat kan op 
[image: image72.wmf]æöæö
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 verschillende mogelijkheden.

T_4.
a.
Elke worp is een van de getallen 1 t/m 6: in totaal dus 
[image: image73.wmf]=
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 cijfers.

b.
Je moet uit 6 plaatsen er 2 kiezen om bijv. een 4 op te plaatsen: 
[image: image74.wmf]æö
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 getallen.

c.

[image: image75.wmf]æöæöæö
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d.

[image: image76.wmf]=
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 verschillende getallen.
T_5.
a.
Er is een scoreverloop die leidt tot 3-0:  TTT.

b.
6 scoreverlopen: TTUUT, TUTUT, TUUTT, UTTUT, UTUTT, UUTTT
c.
Dan zijn er 
[image: image77.wmf]æö
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 scoreverlopen.
T_6.
a.

[image: image78.wmf]432124
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 mogelijke volgorden.

b.
Bij de eerste 6 mogelijkheden heeft vader zichzelf getrokken; bij de 15e, 16e, 21e en 22e mogelijkheid trekt moeder zichzelf; bij de 7e, 11e en 20e mogelijkheid trekt Erik zichzelf; en bij de 9e en 13e mogelijkheid trekt Chantal zichzelf. 


Er moet dus 15 keer opnieuw worden getrokken.

T_7.
a.
Uit 9 cijfers moet je er 3 kiezen: 
[image: image79.wmf]9
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 verschillende manieren.

b.
Bij elk cijfer dat je wegponst, kun je 4 andere cijfers wegponsen voor het tweede gaatje. In totaal zijn dat 
[image: image80.wmf]4936
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 verschillende manieren. Maar dan heb je elke combinatie dubbel geteld. Dus er zijn 18 verschillende mogelijkheden.

c.
1 cijfer: 9 verschillende kaartjes        2 cijfers: 
[image: image81.wmf]9
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3 cijfers: 
[image: image82.wmf]9
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 verschillende kaartjes, etc.


In totaal dus 
[image: image83.wmf]99999
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 verschillende kaartjes. Elke trein kan dus een andere code hebben.

T_8.
a.
Omdat de wisseling van twee E’s in het woord niet zichtbaar is.

b.
Ui t 5 plaatsen moet je er twee kiezen om de D op te plaatsen: 
[image: image84.wmf]æö
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 manieren.

5 letters kun je op 5! manieren in willekeurige volgorde plaatsen. De verwisseling van de drie E’s op 3! en de verwisseling van de twee D’s op 2! manieren zijn niet zichtbaar. Dus het aantal ‘woorden’ is dan 
[image: image85.wmf]×
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.
c.
Je kunt 50 elementen uit 300 kiezen, maar je kunt ook eerste bedenken welke 250 je niet gaat kiezen.
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